
Jana Foldynová 

Jana Foldynová (rozená Horylová) se narodila 26. července 1948 v Základní škole v 
Řepištích, kde její tatínek Jan působil jako ředitel a maminka Stanislava učila. Její rodinné 
zázemí bylo silně spojeno se školstvím a hudbou. Před narozením Jany, během 2. sv.v. žila 
rodina v malé horské škole na Morávce-Lúčce. Oba rodiče pomáhali lidem přecházet přes 
hory směrem na Bílý Kříž – hlavně vojákům a důstojníkům. Otec byl za tuto pomoc zatčen, 
rok vězněn v Ostravě a zbytek války strávil v koncentračním táboře Sachsenhausen. 

V roce 1950 se rodina přestěhovala do Lískovce. Jana zde vyrůstala společně se svými 
dvěma staršími sestrami, Věrou a Stanislavou, které byly o jedenáct, resp. šestnáct let 
starší. Tatínek se stal ředitelem místní školy a maminka zde opět učila. Dětství Jany 
Foldynové bylo plné pohybu, her a dobrodružství. Velkou roli při vyrůstání hrála také hudba 
– otec hrál na housle, maminka na klavír a hudba byla přirozenou součástí rodinného života. 

Po základní škole studovala tři roky na Střední všeobecně vzdělávací škole ve 
Frýdku-Místku. Následně absolvovala dvouletou nástavbu na vychovatelství v Krnově. Právě 
tam se ve svých 20 letech poprvé setkala s jednou ze svých celoživotních zálib- létáním. 
Absolvovala zde výcvik v bezmotorovém létání. Po studiích nastoupila do Domova mládeže 
ve Frýdku-Místku, později pracovala tři roky v Domově mládeže na Čeladné. Od roku 1971 
pak působila jako vychovatelka školní družiny na Základní škole Komenského ve Frýdlantu 
nad Ostravicí, kde zůstala až do odchodu do důchodu. 

Po návratu z Krnova začala v roce 1968 navštěvovat letiště Svazarmu ve Frýdlantu nad 
Ostravicí. Zde poznala svého budoucího manžela Josefa, instruktora létání, za kterého se 
provdala v roce 1969. Letiště se stalo nedílnou součástí života celé rodiny. Manžel zde 
pracoval ve volném čase téměř celý život, nejstarší syn Radomír zde dodnes působí jako 
správce letiště a létání se věnuje také nejmladší syn Pavel. Kromě Radomíra a Pavla 
vychovali společně s manželem ještě prostředního syna Jiřího a dnes se paní Jana raduje 
také z osmi vnoučat – čtyř vnuků a čtyř vnuček. 

Práce s dětmi byla pro Janu Foldynovou celoživotním posláním. Pro děti organizovala 
soutěže, hry v přírodě nebo hledání pokladů. Působila také jako obvodní metodička pro 
školní družiny. V roce 1978 založila při ŠD folklorní soubor Lašánek, který funguje dodnes.  

Soubor Lašánek se stal nedílnou součástí městských slavností i kulturního života města 
Frýdlant nad Ostravicí. Každoročně pořádá soustředění ve Lhotce, kde děti nacvičují nový 
program, a pravidelně sbírá úspěchy v soutěžích. Dnes paní Foldynová při vedení souboru 
spolupracuje také s Lukášem Foldynou, který hraje na housle, a Annou Pavliskovou, která 
děti doprovází na flétnu. Paní Jana hraje na klavír a harmoniku. 

Kromě práce s Lašánkem zpívala také ve sboru Janáček, který dokonce rok a půl dirigovala. 
Už dvacet let vede seniorský folklorní soubor Pilky ve Lhotce, který letos oslaví devadesát 
let existence a pravidelně vystupuje na Sochových národopisných slavnostech. 

Ani dnes paní Foldynová neztrácí energii a chuť do života. Mezi její největší záliby patří 
zahrada, hory, folklor, rodina a také fenka Bela.  
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